



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESTR LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre: 7'50 pesetas, Semestre: 15'00, Año: 30'00. Edición de la tarde.

Año II. N.º 461. - Córdoba. - Viernes 13 de Agosto 1937

La gloriosa escuadra nacional hundió ayer el buque tanque "Campeador", que trasportaba gasolina para los rojos

COLABORACION

España ante el Derecho Internacional

A RAFAEL FLORES MICHEO

En la letra y en el espíritu España ha sido y es norma y guía del derecho de gentes cristiano. Teóricamente fué un español: Vitoria quien lo fundó.

No hay pueblo en el mundo de más limpia ejecutoria jurídica. Como Don Quijote dió la libertad a muchos Galeotes que le han pagado con denuestos y calumnias.

Esta conducta ejemplar de España subsiste hasta en la enconada y terrible pugna que sostiene con los miserables sicarios de Moscú.

Para la Europa que no ha perdido el pudor nuestra causa, es la legítima por tres razones:

- 1.ª Porque una elección basada en el número, no más, es falsa; tan falsa como la condena y muerte de Jesucristo decretada por un pretor cobarde al servicio de una horda.
2.ª Porque el poder de FRANCO se cimienta en el consentimiento expreso de las dos terceras partes del pueblo español y en el «désito» de innumerables compatriotas que no pueden expresarlo por estar cautivos de los rojos.
3.ª Porque la guerra de España no es de partidos, sino de independencia.

Aún está a tiempo la Europa de enmendar los graves yerros cometidos. España los perdonará pero no debe olvidarlos. Por algo es patria de Vitoria y sabe de los deberes de los príncipes como sabía su inmortal hijo Quevedo en su libro «Política de Dios y Gobierno de Cristo».

Pascual SANTACRUZ

TIC-TAC

Rumbo a nosotros

Frentes de Avila, Aragón, Centro, Santander y Sur. Chorro incesante de milicianos que ponen rumbo a nuestras filas.

Ya se van aflojando los puños cerrados. Ya se van abriendo. Día tras día, amanece para muchos puñados de milicianos. Vienen a nosotros con hambre de pan y hambre de Patria.

Y cuentan lo mismo todos. Hambre en las filas rojas. Desesperación, indisciplina. Rusos con látigo de puntas de hierro, y cuadros de fusilamiento por una farsa.

El aprovisionamiento de Madrid

«En Valencia no comprenden que la suerte de Madrid es la suerte total de la guerra»

MADRID.—Rafael Hench, a'calde de Madrid, ha declarado que el problema de aprovisionamiento del pueblo madrileño es realmente insostenible.

De seguir así, perecerá víctima del hambre. Barcelona y Valencia no comprenden que la suerte de Madrid es la suerte total de la guerra.

Contestación del GENERALISIMO a la protesta británica

Los aviones nacionales no volaron el día que fueron atacados los barcos ingles e italiano

LONDRES.—Se ha recibido la contestación del general FRANCO a la nota de protesta del Gobierno británico con motivo del bombardeo de un barco inglés en las cercanías de Argelia.

A Berlín ha llegado el teniente Breems, que viajaba en el barco italiano «Morgoia», y nos desmiente categóricamente la noticia propagada por los rojos de que fueron aviones nacionalistas los que bombardearon los barcos.

COSAS DE LOS ROJILLOS

Elemente su escote. Acortó su falda hasta poner de relieve las callosidades de su rodilla y se dedicó tenazmente a enamorar al delegado de Abastos.

He aquí un interesante aspecto del marxismo de última hora. Prieto estableció un risueño precedente haciendo autoridad a su cocinera.

A esa gloriosa generación de señoras que huelen los bustos y aún les hablan, pertenecen también la célebre y vetusta Margot Neiken, la Lolita, la Kent, la Montseny, la Galarza y Azafia la Faraona.

España ha sido el pueblo menos agresivo de Europa. Sólo ha peleado por su libertad y por Dios. Sirvan de ejemplo, todas sus guerras defensivas y las de la R-forma.

Por tolerar toleró largo tiempo a los judíos, alguno de los cuales fué tesoro de un rey castellano. En plena Edad Media los romeros de toda Europa pudieron peregrinar a Santiago de Compostela, sin riesgo de sus vidas y haciendas.

Suscribió la abolición de la trata de negros y dió la libertad a sus colonias antillanas. En las leyes de Indias, monumento impecable de equidad, se ordena que los indios sean tratados como si fueran súbditos de Su Majestad Católica.

España reconoce la independencia de los Estados Unidos en el tratado de París. Por cierto que el Conde de Aranda, al decir a su señor Carlos III «que qu'én sabe si ese pueblo entonces mirásculo se tornaría en soberbio gigante olvidándose de los beneficios recibidos».

Un español frente al tercer Reich

El progreso emprendido por el Nacional socialismo

SALAMANCA.—En el hemiciclo de la Facultad de Medicina pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el profesor de la Universidad de Berlín doctor J. Noeli, bajo el título de «Un Español frente al tercer Reich».

Grandes rasgos expuso la obra de organización y progreso emprendida por el nacional socialismo y sus inspirados de trabajo, así como sus manifestaciones relativas al arte y confort en las fábricas de la fota especial de vacaciones obreras colectivas, balnearios para trabajadores en el mar del Norte con playas para veinte mil personas, servicio de trabajo de las juventudes universitarias, Instituto de vacaciones para la juventud escolar, etc.

Hermosas fotografías completaron la interesante conferencia del señor Noeli, que fué muy aplaudido y felicitado. Presidió la sesión el embajador de Alemania general Von Paupel, que en sentidas palabras hizo presente su satisfacción al señor Noeli por su obra de divulgación de la verdadera Alemania contemporánea.

Le acompañaban en la presidencia el rector de la Universidad Dr. J. Madrugá, la esposa del Consejero de la Embajada señora de Haberleis, nuestro antiguo ministro en Berlín señor Quer y el agregado cultural alemán doctor F. Pettersen.

Santoral y cultos

Santo del día: San Hipólito, San Casiano y Santa Elena. Mañana: San Eusebio y San Demetrio.

APROVECHANDO LA OSCURIDAD DE LA NOCHE LOS ROJOS INTENTAN INFILTRARSE EN LOPERA

Nuestras fuerzas entablaron un rudo combate con los marxistas, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo

Al huir los rojos dejaron el campo sembrado de cadáveres y de abundante material de guerra

Lo que le ha ocurrido a los rojos en Lopera ha sido un justo castigo a su perversidad. Ha sido un desastre del que tardará en recuperarse en mucho tiempo, pues las bajas que se les ha causado han sido tantas que todavía están deditados nuestros soldados a la piadosa misión de enterrar sus muertos.

En la madrugada de ayer fuerzas internacionales intentaron una filtración con el propósito sin duda de apoderarse de Lopera. Protegidos por la oscuridad de la noche llegaron hasta las primeras casas del pueblo e intentaron apoderarse de algunos vecinos para hacerlos prisioneros.

Las fuerzas nacionales, advertidas de la presencia de los rojos, lanzáronse al ataque y fué tal la actividad de nuestros valientes soldados, que en algunos momentos utilizaron los fusiles como mazas, golpeando la cabeza de los marxistas.

Estos huyeron a la desbandada, sin orden ni concierto, dejando en nuestro poder todo el material que traían y dejando sobre el campo un reguero de muertos interminable.

Unas ametralladoras hábilmente hábilmente empujadas en una loma barrieron materialmente a los rojos cuando corrían a la desesperada por una cañada. Entre el material que se les cogió a los rojos, que da una idea de lo tremendo del desastre que sufrieron, figuran cinco fusiles ametralladores, cien fusiles m. u. r., cincuenta cascos de acero, numerosos machetes, treinta y carretas antiguas, gran cantidad de bombas de mano, infinidad de cartuchos, correajes y otras cosas que nos han salido muy baratas.

En las primeras horas de la mañana de ayer la situación estaba despejada por completo y los marxistas que intentaron la infiltración todavía estarán corriendo.

Siguramente en mucho tiempo no llevarán a cabo por este sector ataques por sorpresa, pues la lección ha sido de las que hacen época.

FRANCO no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. FRANCO elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señoría de bienestar y de grandeza.

Los proyectos de los rojos

Se proponen cañonear el Peñón de Gibraltar

LONDRES.—Por noticias que llegan a la Prensa británica del campo de Gibraltar se sabe que los rojos tienen el propósito de cañonear los emplazamientos artilleros de aquel peñón, así como de Cartagena iban cerca del Estrecho escuadrillas rojas para bombardear cuantos barcos circulan.

Ocho batallones rojos de Santander destrozados en Asturias

En el batallón Aida Lafuente no quiere alistarse nadie porque tiene mala suerte

CORUÑA.—Comunista de Grado que por fugitivos llegados a nuestra zona se sabe que en los recientes ataques los rojos sufrieron un verdadero descalabro.

Los ocho batallones traídos de Santander a Asturias quedaron destrozados. Del batallón Zamosa quedaron solamente dieciocho individuos y el batallón Méjico desapareció totalmente.

El batallón Aida Lafuente fué deshecho varias veces, hasta el extremo de que no hay quien quiera pertenecer a él por estimar los milicianos que ese nombre tiene mala suerte.

Añaden los fugitivos que existe en San Esteban de las Cruces una brigada penal formada casi toda por sacerdotes, dedicada a trabajos de fortificación. La mayor parte de los sacerdotes que en ella se encuentran estaban presos y muchos de ellos son ancianos que soportan con resignación cristiana los penosos trabajos a que están sometidos, esperando el día de su liberación por nuestro glorioso Ejército.

Ferrocarriles

Córdoba a Málaga

El próximo día 15 habrá trenes baratos de Córdoba a Málaga, saliendo de Córdoba a las seis de la mañana y llegando a Málaga a las diez y cinco. La salida de Málaga será a las ocho y diez de la noche, llegando a nuestra capital a la una menos diez.

El precio del billete en tercera es 780 pesetas ida y vuelta. Para dar facilidades al público la Compañía de Andaluces ha organizado estos servicios.

Monte de Piedad

Subasta de ropas. El lunes próximo, 16 de Agosto, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

DEL LADO DE ALLÁ Liquidación general en la U. R. S. S.

En Rusia los hombres más significados caen en desgracia y se liquidan vertiginosamente.

El Presidente de la República del Ladjistan, Shottemor y el vicepresidente Katkine han sido encarcelados bajo la acusación de espionaje y de tentativa de restauración del capitalismo.

Entre las fulminaciones inmediatas se anuncia la del famoso Dimitrov, organizador de los Frenes Populares. Dentro de poco, un letrerito: «Cerrado por defunción».

Nuevos embargos de buques rojos

Telegrafía a «L'Ere Nouvelle» que el «Arno-Mendi» ha sido embargado en Burdeos. Se trata, según parece, de un caso parecido al del «Sea Ban».

En Cardiff ha sido objeto de detención, acordada por el Almirantazgo, un buque de la flota Ibarra en el momento en que se disponía a zarpar para el Mar Blanco.

En busca de apoyo «moral» sin duda... ¡Bribones!

Las moñas de la corrida del día 15

Las moñas donadas para la corrida del día 15, a beneficio de «El Cocido del Niño», serán rifadas en el acto de la corrida y su producto se dedicará a tabaco para los heridos.

Los premios serán tres: Primero. Moñas de España, Falanga y Requeté. Segundo. Moñas de Italia y Alemania. Tercero. Moñas de Portugal y Marruecos.

Los jefes de las brigadas internacionales condenados a muerte

Se dice que Lister y El Campesino han sido fusilados

MADRID.—Circulan noticias de haber sido fusilados los comandantes Lister y El Campesino, que mandaban el regimiento de la brigada internacional, condenados a muerte por su ineptitud militar en los últimos combates de Brunete.

La noticia no tiene todavía marcha oficial, pues los dirigentes rojos, como pretenden ocultar al pueblo el desastre que han sufrido en Brunete, incurrirían en una confesión paladina de su fracaso al dar cuenta del fusilamiento de los jefes que mandaban las fuerzas rojas.

Ejercicios del Magisterio UNA REUNION

El domingo 15 de Agosto, a las once de la mañana, la Asociación de Maestros Católicos tendrá una reunión previa de los cursillos oficiales.

En la misma dirigirá la palabra a los circunstantes (todos los maestros que quieran asistir) nuestro condeñado don Paulino Seco de Herrera.

A continuación el muy ilustre compositor señor López del Toro amenizará el acto con unas lecciones prácticas musicales, acompañadas al piano y otros instrumentos armónicos que llamarán la atención del auditorio.

En esta conferencia se obsequiará a los asociados y maestros asistentes a la misma con el programa de los Cursillos, editados por esta Asociación.

El acto tendrá lugar en el salón de actos de Santa Victoria. La entrada será por la verja del rincón próxima a la calle Juan Valera.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

